

Szerkesztőségi iroda:
Nagyberek,
Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagyberek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.
Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő: Dr. BRÁJER LAJOS.

Előfizetési árak:
Egész évre ——— 24 kor
Félévre ——— 12 .
Negyedévre ——— 6 .
Egy hónapra ——— 2 .
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknak.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagyberek, 1910.

XXXIX. évfolyam 16. szám.

Péntek, január 21.

Mi lesz?

— Khuen terveit. —

— Politikai munkatársunktól. —

Budapest, január 21.

Sajnos, még mindig állandóan aktuális ez a kérdés: Mi lesz?
Sőt ma talán még inkább, mint eddig.

Khuen-Héderváry Károly gróf, akit immár harmadik ízben nevezett ki miniszterelnökké a király, vállalta a nehéz feladatot: aranyhidat teremteni a korona és a nemzet között. Miképpen akarja ezt az aranyhidat létesíteni, az persze a legfőbb kérdés.

Maga Khuen-Héderváry a kormányalakítás ideje alatt kijelentette, hogy kormánya nem fog az átmenetiség jellegével bírni. Programot az új miniszterelnök csak a képviselőházban történendő bemutatkozásakor kíván adni, eddigi nyilatkozatai alapján azonban megállapítható, hogy az új kormány sarkalatos alapelvét az általános választói jog képezi.

Az új kormányelnökhöz közelálló tényezők azt mondják, hogy Khuen a választói reform megalkotásánál demokratikus alapokra kíván helyezkedni s ezt a nagy, Magyarország történetében korszakalkotó munkát census és pluralitás által való megszorítás nélkül akarja megalkotni, mint azt már a „Torontál” olvasói a telefonjelentésekből ismerik. És csak aztán, ha már ezzel a nagy munkával elkészült, fog a belügyi és igazságügyi téren reformokat létesíteni. Maga Khuen-Héderváry tagadhatatlanul alapos ismerője a belügyi kormányzatnak és az igazságügyi tárca betöltésénél egy régi kipróbált jogászra, Székely Ferenc koronaügyészre esett választása.

Első nagy feladata a kormánynak — az általános nézet szerint — a választói reform megalkotása lesz s ezt a munkát egy új választás révén összeállított képviselőház útján kívánja elvégezni. E célból a képviselőházat feloszlatja s az általános választásokon igyekszik magának olyan

relatív többséget szerezni, a mely a parlament összes pártjai között aránylag leg-erősebb legyen. A képviselőház feloszlatása azonban — bármilyen elkerülhetetlennek látszik — csak március vége felé fog megtörténni, mert Khuen-Héderváry előbb a maga számára akarja a közigazgatást berendezni. Ehhez pedig még normális körülmények között is idő kell. Mindenekelőtt új főispánokat kell kinevezni. Andrassy Gyula grófnak mintegy negyven főispán adta be lemondását. Elsősorban tehát ezek helyébe kell új főispánokat kinevezni s csak ezután történhetik a még le nem mondott főispánok kicserélése.

Az új választások tehát csak husvét után várhatók. Hogy a parlament addig szünetelni fog-e, vagy pedig együtt marad-e, a hétfői bemutatkozás alkalmával fog eldőlni.

Ekkor fogjuk teljes egészében megismerni az új kormány programját.

Amíg ezt a programot részleteiben nem ismerjük, addig felesleges minden további okoskodás s mindazok, a kiknek nem kell okvetlenül politizálniuk, jól tesszik, ha addig is felfüggesztik itéletüket az egész akcióról.

A hétfői bemutatkozás után fogunk majd csak feleletet kapni arra, hogy mi lesz?

IDŐJÁRÁS.

(A nagyberek meteorológiai állomás időjárás-jelentése.)

Január 21.

Barométer süllyedő, d. u. 1 óra 38 perckor: 743.9 mm. Hőmérséklet: maximum 6.9°C., minimum - 0.1°C. Csapadék: 4.1. Felhőzet: Cu—St. 6. Szélirány és erősség: NE. 1.

Jóslat a következő 24 órára: Változó, enyhe, éjjeli fagy. Elvéve csapadék.

A barométer állása a déli leolvasást tünteti fel a helyi magasságra való átszámítás nélkül; 0°C-ra redukálva. Maximum és minimum este 8 óra 38 perctől másnap este 8 óra 38 perckor; csapadék reggeli 6 óra 38 perctől másnap reggel 6 óra 38 perckor; felhőzet: Ci = fűtőfelhő, Cu = gomolyfelhő, St = réteges felhő, Nb = esőfelhő, Ci—St = felhőfátyol, Ci—Cu = bányafelhő, Cu—St = réteges gomolyfelhő. Szélirány: N = észak, S = dél, W = nyugat, E = kelet. Felhőzet nagyság: 0 = tiszta ég, 10 = teljesen borult. Szélereősség: 0 = szélszél, 8 = nagy vihar.

A „TORONTÁL” tárcája.

A fészek.

Csakugyan bájos otthon volt. Egy hónap óta laktak benne, esküvőjük napja óta. De „ő”, tudniillik a férj, már jóval előbb is oda-odanézett, minden nap egy-két órára, amint szabadulhatott a szolgálatól.

Sürgött és forgott is ott örökös a sok kártyos, kőműves, lakatos és butorkereskedő, aztán ki tudja hány munkás. Ugy osztotta nekik a parancsot, mint a hadvezér, aki biztos győzelemre viszi a katonáit. Szobáról szobára ment, alaposan szemügyre vette a még vadonatúj székeket, a pohárszerű katonás rendben álló porcellánfelét. És mosolygott, mint a gyermek, aki új játékszert kapott.

Mennyire szerették is ezt az otthonukat. Előbb ő nagyságának volt nem egy jelentékeny átalakítani valója rajta, amiből némi béktelenség támadt a házastársak közt, az a kedves csédelmelyben az édes kibékülésért azoknak telik kedve, akik szeretik egymást, mint ahogy a hegyet is azért szoktuk megmászni, mert jólesik aztán róla leszállani.

Mikor aztán végre, nagyságára, hála egy-némely csekély engedménynek, melyet ő nagysága tett, midőn, mondom, végre igazi helyén volt minden, határozatba ment, hogy most már fogadni fogják vendégeiket.

Vidéken nagy esemény az ilyen fogadónap.

A következő napokban minden tereferének az a kizárólagos tárgya; aztán némi tanulságok is járnak nyomán: egy-egy új szín, a függöny redőinek egy-egy újféle elrendezése...

A siker késégtelen volt. A tisztai hölgyek dandára teljes számmal vonult fel, mint valami diszszemlére. S az ilygő bámulat nem egy „oh!” és „ah!” kiáltását lehetett hallani.

De a koronája volt mindennek az elismerésnek az a vélemény, melynek kimondását mindannyian érdeklődve várták, az egyetlen irányadó: az ezredesné véleménye.

Ő méltósága ott maradt még akkor is, midőn már valamennyien eltávoztak. S midőn az ifjú asszony, sikereinek mámorában, kifejezést adott örömeinek, az ezredesné hirtelen megkérte:

— Ugyan kedvesem, nem mutatná meg az egész lakást?

Mily hálás örömmel tette meg ezt az asszonyka! Kezébe vette a nagy lámpást és az ezredesné előtt járva, lelkiismeretesen megmutatta minden egyes szobáját.

Ő méltóságát érdekelte minden. Az ebédlőszoba nagy, színes festésű templomablaka s még inkább a szomszéd tálalóhelyiség elmés elrendezése.

És a hálószoba, melyet zavarodottan mosolygva mutatott meg az asszonyka, mintha itt és ott láthatóan kelhetne szárnyra egy-egy emléke...

Aztán a dolgozószoba. Mily gonddal rendezte be! A munka csendes, komoly hajléka volt, ahol semmi sem zavarta a gondolatokat.

HIREK.

Tájékoztató.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ingyenes olvasóhelyisége és könyvtára nyitva van mindennap d. u. 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 2 órától este 10-ig.

A fürdő (telefon 118. sz.) minden nap reggeli 6 órától kezdve az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 7/15 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5-től 7 óráig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délután gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7-ig nyitva marad. Szombaton délután deákok számára a medencefürdő nyitva.

Január 23. A gazdasági egyesület közgyűlése.

Január 24. Városi közgyűlés.

Január 30. A nagyberek ipartestület közgyűlése.

Február 13. A nagyberek hadastyán-egylet közgyűlése.

Február 14. Közig. biz. ülés.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület munkásgimnáziumának január havi előadásai a következő napokon lesznek:

Január 25.: 8—9-ig Fizika. 9—10-ig Gazdasági földrajz.

— A városi állandó választmány ülése. Nagyberek város állandó választmánya tegnap délután dr. Perisics Zoltán polgármester elnöklésével ülést tartott, a melyen a tanács tagjain kívül jelen voltak: Anna u. János, Benkovich Miklós, dr. Györgyevics Milos, dr. Kardos Samu, dr. Klein Mór, dr. Pánics Mladen, dr. Pollák Győző, Szalay József, Szávics Sándor, dr. Várady Imre és Véghe Karoly. Az állandó választmány fontosabb javaslatait hireink sorában közöljük.

— A kereskedelmi miniszter Torontálvármegyéhez. Az új kormány részéről ma érkezett le az első leirat a vármegyéhez. Az első beköszöntő Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter, aki a következő leiratot intézte a vármegyéhez:

Ő cs. és királyi apostoli felsége f. hó 17-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával a m. kir. miniszterelnök ur előterjesztése alapján engem kereskedelemügyi miniszterré legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Midőn ezt a Cimmel ezuton is tudatnám és közölném, hogy a kereskedelmi miniszterium vezetését a mai napon tényleg átvettem, egyszersmind felkérem a törvényhatóság közönységét, hogy engem a reám váró fontos közérdekű feladatok teljesítésére irányuló törekvéseimben törvényes hatáskörében támogatni sziveskedjék, Budapest, 1910. január hó 18-án. Hieronymi s. k.

— Tanfelügyelői látogatás. Grézio János kir. tanfelügyelő tegnap és tegnapelőt végezte a Messinger-féle leányiskolában hivatalos látogatását.

Az ezredesné nyomon követte a lámpavivőt, nagyon alaposan szemügyre vette mindent és nem fukarkodott a dicsérrel. Valóságilag elragadta az otthon kényelme.

— Csakugyan, nagy szerencséje volt, hogy ily modern házra akadt ebben a kis városban. Mert az ember itt, sajnos, nem talál mást, mint ócska, ütött-kopott házat s a bennük levő lakás oly szűk, oly kényelmetlen. Például nálam két lépcsőfokon kénytelen felmenni az ember, hogy a fogadószobába juthasson. És a lépcsőház mily sötét! Mondhatom, hogy az emberek percenkig áldogálnak az ajtó előtt, míg kibetűzhetik a férjem nevét!

Két héttel azután az ifjú férjet megszólítja egy tisztásra a kaszánya udvarán.

— Kedves bajtársam, hát csakugyan itt vagy bennünket?

— Ugyan, honnan veszi ezt az ötletet?

— Ördög és pokol! Hát nem olvasta ma reggel a rendeleti lapot?

— Ugy-e, most lóvá akar tenni?

— A világot sem! — — —

És a dolog igaz volt. Nehéz lélekkel ment be az ifjú emberpár a házigazdájához, közölni vele a hírt, hogy váratlanul áthelyezték őket.

— Ezt mondom aztán szerencsének a szerencsétlenségben! Már ki is adtam a lakásukat!

— Kinek?

— Volt parancsnokának, az ezredes urnak!

Michel Corday.

Ez alkalommal meglátogatta úgy az elemi, mint a polgáriskola minden osztályát, valamint a továbbképző és háztartási tanfolyamokat is. Megtekintette az internátusnak újonnan épült és berendezett helyiségeit, a növendékek nappali helyiségeit, a bálótermeket, a fürdőszobát, a konyha helyiségeket, ebédlő stb. Minden osztályban hosszabb ideig időzött, meghallgatta a tanulók feleleteit az egyes tárgyakból és a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a tanulók bátor és értelmes feleleteiről, a melyek élénk bizonyosságai annak a komoly pedagógiai munkának, mely az intézetben folyik. Az internátus új, modern berendezését mintaszerűnek találta, különösen meglepték a bájosan szép, tágas és szellős bálótermek, a melyeknek rendkívül izlées berendezése fölött ismételt nagy tetszéssel nyilatkozott.

— **A bucsuzó Apponyi.** Apponyi Albert gróf volt közoktatásügyi miniszter a következő levelet intézte a vezetése alatt volt állami tanintézetek igazgatóságaihoz:

„Ő császári és apostoli királyi felsége folyó évi január hó 17-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával magyar vallás- és közoktatásügyi miniszteri állásomról való lemondásomat legkegyelmesebben elfogadni méltóztatott. Midőn erről a tek. igazgatóságot tudomás végett értesitem, felhasználom az alkalmat, hogy őszinte szívből köszönetet mondjak azért az odaadó támogatásért, melyben engem közoktatási kormányzatom egész ideje alatt szíves volt részesíteni. Midőn biztosítom a magyar kultúrának derék harcosait: a tanári kart, hogy ezen lelkes támogatásukra mindenkor szeretettel fogok gondolni, ajánlom magamat szíves emlékezetükbe. Budapest, 1910. évi jan. hó 17. Apponyi s. k.

— **A város államsegélye, vízvezeték, csatornázás és egyébek.** A város pénzügyi bizottsága, mint ismeretes, a napokban foglalkozott a városok két milliós segélyéből Nagybecskerek városára eső 18.000 korona államsegély ügyével, javasolván, hogy 4120 korona fordítassék a városi tisztviselők lakbérösszegének a kiegészítésére, míg a fennmaradó 13.880 korona külön alaként kezeltesék és a belügyminiszter rendelkezésének megfelelőleg a létesítendő vízvezeték, csatornázás, lejtmezési tervek és az újonnan építendő vágóhid körüli költségek részben való fedezésére fordítassék. Ezzel kapcsolatban az ügy előadója a képviselőtestületnek jelentést tesz arról, hogy a vágóhid a megvalósulás stádiumában van, a tervek már készen vannak s az építkezés még valószínűleg a folyó évben megkezdhető lesz. Ugyancsak jelentés tétetik a közgyűlésnek arról, hogy a vízvezeték 500.000, a vágóhid 300.000, a lejtmezési munkálatok 50.000, a csatornázás pedig körülbelül egy millió koronába fog kerülni, mely összegek 5%-os törlesztésére évi 92.500 korona fog kelleni, az iparpártolásra fordítandó összegeken kívül. A pénzügyi bizottság egyébként a városi tisztviselőkre nézve sérelmesnek találja a belügyminiszternek az államsegély ügyében tett rendelkezéseit s javasolja, hogy a város képviselőtestülete ezen sérelmes rendelkezés orvoslása ügyében intezzen feliratot a kormányhoz, valamint a képviselőházhoz. A javaslatot úgy a tanács, valamint az állandó választmány elfogadásra ajánlja a képviselőtestületnek.

— **Az árvizi vészbizottság.** Az árvíz idején működő vészbizottság megválasztása tárgyában a város állandó választmánya javasolja a képviselőtestületnek, hogy bizottsági tagokul Franz J. L., dr. Kardos Samu, Krumenacker Ferenc, dr. Magyar Károly, Mayer Aurél, Oldal Antal, dr. Pollák Győző, Steinitzer Géza, Steyer István, Szávits Sándor, dr. Végh Lajos és Vinczanov Mladen választassanak meg.

— **Az új elemi iskolák építése.** Ismeretes, hogy a vallás- és közoktatási miniszter új, modern berendezésű elemi iskolák építésére átengedte a városnak az 5%-os iskolaadót s amely épületek átvétele után az Eötvös-utcai áll. népiskola, a gazdasági iskola, nemkülönben az iparos és kereskedelmi tanonciskola céljaira volna felhasználható. A város az újonnan építendő iskolák terveit felküldte vallás- és közoktatásügyi miniszternek, aki azonban a terveket nem fogadta el, hanem pótlások eszközésére küldte vissza a városnak. Az állandó választmány most azt javasolja a képviselőtestületnek, hogy utasítsa a városi tanácsot a kívánt átadások eszközésére, a szükséges ingatlanok vételének a kérdését pedig 30 nap közbetevésével tűzze ki a legközelebbi közgyűlés tárgysorozatára s bizza meg a tanácsot az építésre szükséges 230.000 és 50.000 korona költségen felvételének az előkészítésével. Ugyancsak megbizandó a városi tanács, hogy a tervek felterjesztésekor tegyen előterjesztést a miniszternek az iránt, hogy a Németvárosban építendő iskolánál ne 12 tantermet kívánjon,

hanem csak 8-at, mert csak annyi volt tervezve és a tervrajzon látható többi 4 terem csak a jelenlegi szükséghelyiségeket képezi. Linyacszy nének azon kérést, hogy a háztelkének eladása ügyében kötött szerződés alól a város öt mentse fel, a tanács nem ajánlja elfogadásra a képviselőtestületnek.

— **A nagybecskereki meteorológiai állomás.**

A Magyar Földrajzi Társaság megkeresésére a város annak idején elhatározta, hogy a Nagybecskereken felállított s Burget József főgimnáziumi tanár vezetése alatt álló meteorológiai állomás regisztráló szereinek a beszerzéséhez, amelyvel az állomás elsőrendűvé alakul, hozzá fog járulni. A városi tanács és az állandó választmány a kiválóan hasznos irtézmény céljaira 550 korona megszavazását javasolja az államsegély terhére.

— **A városi árvapénzek elhelyezése.** A városi árvapénzeknek elhelyezése tárgyában az állandó választmány javasolja, hogy azok 1910. évre a Torontai takaré- és hitelbanknál, a Nagybecskereki takarékpénztárnál, a Nagybecskereki takaré- és előlegegyetnél, a Nagybecskereki népbanknál és a Közgazdasági banknál helyeztessenek el, az illető pénzügyintézetek részvénytőkéje és tartalékállományában.

— **A munkásszervező.** Nagybecskerek város munkásszervező február 5-ikén, a „Pest”-szálloda összes helyiségeiben rendezendő kulturstélyére nagyban folynak az előkészületek s az eddigi jelekből ítélve, a munkásszervező ez első kulturstélye kiváló sikerűnek ígérkezik. Az estély rendező-bizottsága nagyjában már összeállította a műsort is, amelyet prólógus vezet be. A prólógust magyar és német nyelven Szóllóssy Aranka k. a. fogja előadni. Utána Somfai János, lapunk felelős szerkesztője novelláját olvassa föl, majd Beregszász József német költeményt szaval. Ezután a filharmoniai egyesület hármasszámú zeneszáma következik. A zenészsámot Szabó János és Buschbacher Gizi k. a. szavalása követi s végül az estélyt ismét a filharmoniai egyesület zeneszáma rekeszti be. Az előadást, amely fél 9 órakor kezdődik, tánc követi. Belépőjegyek ára előreváltva 60 fillér, este a pénztárnál 80 fillér. A jegyek előreválthatók a Benó testvérek, Schneider János és Bukovác-féle üzletben, valamint a Feketits-féle vendéglőben. Az estély tiszta jövedelmét egy munkásművelődési alap javára fordítják, miért is felülízetéseket köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtáznak. A részletes műsort a legközelebbi napokban teszi közzé a rendezőség.

— **A villammű üzleti szabályzata.** A városi tanács legutóbb a városi villammű üzletszabályzatát gyökeresen módosította. Az állandó választmány az üzletszabályzatot tegnapi ülésében elfogadta s azt elfogadásra ajánlja a képviselőtestületnek is. A módosított szabályzatot a képviselőtestület hétfői közgyűlésében fogja tárgyalni.

— **Nyilvános számadás és köszönet.** Az izraelita nőegylet táncestélye alkalmából történt adakozások:

Dr. Julius Árminné és dr. Eibeschtz Mikáné urnők ivén: 10 kor.: Mayer Laura, Deustch Zsigmond, Duschnitz Miksa és társa, Eckstein Vilmos, Sándor Mihály, dr. Handler Lázár, Kálnoky és Simon, Fischl Jakab és társai, 6 kor.: dr. Fried Albert, 5 kor.: Eckstein Samu, Grün Simon és fiai, Fonciéra, Hajduska Jenő, N. H., 4 kor.: Mateics testvérek, Prokiska Gyuláné, Prandell János, dr. Julius Árminné, 3 kor.: Fleiner Aladár, Gyárfásné, Deutsch Márton, Moosányi Rikárdné, 2 kor.: Schlesinger Sándor, Olvashatlan, Baaden I. L., Kállai, 1 kor.: Klein Dávid. Összesen 162 korona.

Goldberg Mihályné és Reisz Sándorné urnők ivén: 5 kor.: Reisz Sándorné, Goldberg Mihályné, Kindl F. és társa, 3 kor.: Knyaskó Lajos, 2 kor.: Kertész, Tolveth Oszkár, Olvashatlan, Kadelburger Lipótné, Weiserschanné, özv. Kodonyané, Sárfy Sándorné, Weisz Mór, Jekly, Kovács, Annau Rózsika, Popovics-Pécsi Szilárdné, Kemenes Oszkár, dr. Heinermann, Mach A., 1 kor.: Bakalovics, Weisserné, Simonides Gyuláné, Erdős Béláné, Kohn Reginá, Olvashatlan. Összesen 54 korona.

Dr. Hubert Zsigmondné és dr. Steiner Gyuláné urnők ivén: 20 kor.: dr. Pollák Győző, 10 kor.: dr. Steiner Gyuláné, dr. Hubert Zsigmondné, dr. Pericsné, dr. Klein Mór, Mayer Aurélné, Napholtz Jenőné, Engel Sándor, dr. Winter Lajos, 6 kor.: Reichenthal Fülöp, Stagenschmidt József, dr. Billitz Béláné, Herzog Gyula, 5 kor.: Spitzer Adolfné, Fazekas Ignác, Ipar- és kereskedelmi bank, 4 kor.: Steiner I. né, özv. Napholtz Ágostonné, Frey Rezsóné, dr. Annau, 3 kor.: Rubin Armandné 2 korona: Schenk, Podvinecz, Kanizsa Ármín, Klein Izidorné, Steiner Rozália, dr. Kunez, Lewin,

Reber Ferenccé, Ullmann M., Konkoly Samu, 1 kor.: Fichtl József. Összesen 179 korona.

Kovács Andorné és Schlesinger Erzsike urnők ivén: 5 kor.: Deutsch Emilné, 4 kor.: Kohn Mór, 3 kor.: Franz Józsefné, dr. Végh Lajos, Balla Béláné, 2 kor.: Eckfeld Mór, Messinger Karolin, Lucsitsné, Szávits István, Kovács Andorné, Menyhart, dr. Magyar Károlyné, dr. Steinbach Béláné, Szásznó Marcolné, dr. Julius Árminné, Holländer Edené, dr. Klein Danielné, Eibenschütz Izsóné, özv. Kassovitzné, Stojkovits Györgyné, Hegedűsné, ifj. Kovács Árminné, Schwarz Lajosné, Barta Bernátné, 1 kor.: Kralyev, Iszakovics Darinka, N. N., Engel Adámné, Kokits, Lirdhoff, Moldoványi, Gergely Samuné, Heller Dávidné, Hoff Nándor, 60 fillér: Eisler, 30 fillér: Dreki. Összesen 59 kor. 90 fillér.

Havas Daniné és Reisz Sándorné urnők ivén: 10 kor.: Sruss Szerafin, dr. Várady Imre, Steinitzer Gézáné, 6 kor.: Vinczevidy Ernőné, 5 kor.: Mayer Rezső, 4 kor.: dr. Haidogger Lajosné, 3 kor.: Heufeld Sarolta, dr. Chiroin, Kollarich Gábor, Szabó Béláné, Mencer Lipótné, Gyorgyevics Milosné, 2 kor.: László Lajosné, Demkó Vidorné, Daniel Ferenc, Fodor Emil, Várady Katalin, Szávitsné, Müller Józsefné, Fuchs István, Grandjean Andor, Munkásbiztosító pénztár, dr. Brájer, Treisz Gézáné, Keresztes Aladárné, Jeszenszky, 1 kor.: Csada Károly, Hausladen Tivadar, Mattanovich Géza, Drndarszky Győző, Olvashatlan, Somogyi, Dénes, Böllön Béláné, Schwarz Pal, Ruttkayné, Kohn Lipótné, Eckstein Lajosné, Országhné, Watzke F., Butsek Józsefné, dr. Fialowski Béláné, Tarkó Jánosné, Kohn Etel, Beck Gábor Géza, Armbruster Jozefin, Keppich S. A., N. N., N. N., 40 fillér: Neufeld, 20 fillér: Marton. Összesen 124 kor. 60 fillér.

Deutsch Józsefné és Kertész Irénke urnők ivén: 10 kor.: Winter Katalin, Marcolin, 6 kor.: Klein Bernátné, Deutsch József, Fischer Mór, Winter Bernátné, 5 kor.: dr. Mihálovics Ödönné, Rosenfeld Samuné, Winter Fülöp, 4 kor.: Burgetné, dr. Bretschneider, Deutsch József, Kertész Márkné, Holländer Simonné, Deutsch Jakab, 3 kor.: Sanzer, 2 kor.: Rektorisz, dr. Csekmanek Ágost, dr. Kovács Rókus, Lowieser, Mihálovics Béláné, Annau Adámné, Zsembery Pálné, Deutsch Soma, Temmer Salamonné, Temmer Irma, Temmer Mór, L. M., Heller Mór, Horváthy Ferenc, Gruber Edené, N. Feuer, N. N., 1 kor.: Tyosic, Bröder, Czenger Nándor, Szöllösné, Csereiné, N. N., N. N., N. N. Összesen 128 kor. (Vége köv.)

— **A cukorgyár ügye.** A város állandó választmánya a tegnapi ülésen foglalkozott még a Nagybecskereken tervbe vett cukorgyár létesítésének az ügyével is s megbizta a város polgármesterét, hogy a cukorgyár tervéről számoljon be a képviselőtestületnek, illetve, hogy a cukorgyári értekezlet alkalmával tett javaslatait terjessze elő a képviselőtestületnek is.

— **A virilis névjegyzék kiigazítása.** Braun Ármín kereskedő felebbezést jelentett be a virilis névjegyzék ellen, azért, mert a virilisták névjegyzékéből kimaradt. Felebbezése folytán Braunt 1167 korona és 14 fillér adóösszeggel a virilisek névjegyzékébe felvették s egyben a legkisebb adóösszeget fizető rendes virilistáknak Magyarországra a névjegyzékéből törölték.

— **A tűzrendészeti szabályrendelet módosítása.** A város tűzrendészeti szabályrendeletének módosítása tárgyában a 9., 19. és 29. § ok ellen beadott felebbezések folytán a belügyminiszter aképpen döntött, hogy a 9. §. tervezett módosítását jóváhagyhatónak nem találta, a 19. §-ra nézve a régi szöveget tartja fenn azzal, hogy a mennyiben az abban megállapított 300 méter távolságra nem a város fejlesztése szempontjából volna szükség, hanem tisztán tűzbiztonsági tekintetből, akkor elegendő volna a keményfa-telepeknél a város belterületének határáról számított távolságot 10 méterrel, puha, illetve épületfa-telepeknél pedig ezen távolságot 100 méterrel megállapítani. A 29. §. módosítása ellen a belügyminiszter nem tesz észrevételt. A tanács és az állandó választmány javasolja, hogy a belügyminiszternek ezen döntése dacára a képviselőtestület intezzen ismételt feliratot a miniszterhez és a képviselőházhoz, a melyben kéri, hogy a város által hozott módosítások jóváhagyassanak.

— **A közbiztonsági ügye.** Közöltük már, hogy Székely László temesvári műépítész elkészítette az új közbiztonsági tervét. Magával a tervvel behatóan is foglalkoztunk s azt most az állandó választmány elfogadásra ajánlja a képviselőtestületnek, azzal, hogy annak kerestülvételével Székely László műépítő bízasék meg, aki ezen a téren elsőrangú szakember.

— **Oldal István bérlete.** A képviselőtestület annak idején elhatározta, hogy Oldal István bérszerződését 10 évre meghosszabbítja. Felebbezés folytán ez az ügy a törvényhatósági bizottság elé került, mely a szerződést 3 évre hosszabbította meg. A tanács és az állandó választmány ezt tudomásvételre ajánlja a képviselőtestületnek.

temesvá
sára h
államva
kezdve
az által
adó ált
mentse

együtt
eszköz
polosk
Cimexi
nem ké
szövele
nyomt
gyógysz
Löcher

Január 2
Január 2
Február
Február
Február

ered. t

a köze
mutat
program
az ös
vezetői
nisztere
ma ped
amely
lott szé

Bu
eredet
kor G
értekez
pártol
párt s
résztve
párt r
Albert
a függ
Gyula
Lajos,
István

Az
adtak k
hogy N
ő sem
akars
Héd e
s egyé
vaz
szerin
podáss
részt u

Bu

eredeti
értekez
ház e
menti
rendje
1 óra
össze
függetl
Ferenc
és Bet

részér
mán e
Zichy
párt r
Sándor
részér
a hon
és a

rész
Mih
ment

Berakási határidő vasúti szállítással. A temesvári kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a m. kir. államvasutak igazgatósága 1910. év január 17-től kezdve visszavonásig a m. kir. államvasutak és az általuk kezelt összes vasutak vonalain a feladó által végzendő berakásra 24 óra álláspénzmentes berakási határidőt engedélyezett.

A poloskák alapos kiirtását a petéivel együtt csakis a Löcherer Cimexin poloskairtóval eszközölhetjük, mert a Cimexinnel érintkező poloskák nyomban elpusztulnak; petéik pedig a Cimexin hatása folytán kiszáradnak s többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot vagy foltot nem hagy. Kapható: Kollarich gyógyszerteráran Nagybecskerek és a készítőnél: Löcherer gyógyszerésznél. Bartfán. 49-20.7

Farsangi naptár.

Január 22. A filharmonikusok opera-estéje.
Január 29. Iparosbál.
Február 1. A felsőkeresek. és polg. isk. hangversenye
Február 5. Munkáskulturstély.
Február 5. A Sirályok házi mulatsága.

TÁVIRATOK

A kormányváltozás.

Budapest, január 21. (A „Torontál” ered. táv.) A képviselőház hétfői ülésének a közeledése, amelyen az új kormány bemutatkozik s a miniszterelnök elmondja programját, élénk mozgalomban tartja az összes politikai köröket. A pártok vezetői mindennap tanácskoznak, a miniszterelnök sorra látogatja a pártvezéreket, ma pedig meg volt a pártközi konferencia, amely azonban megállapodás nélkül oszlott szét.

A függetlenségi pártok értekezlete.

Budapest, január 21. (A „Torontál” eredeti távirata.) Ma délelőtt fél 11 órakor Gál Sándor elnöklése alatt közös értekezletre gyűltek össze a függetlenségi pártok, nevezetesen: a Kossuth-párt, Justh-párt s a balpárt vezetői. Az értekezleten résztvettek a 48-as függetlenségi Kossuth-párt részéről Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf, Tóth János és Bethlen István, a függetlenségi 48-as párt részéről Justh Gyula, Batthyány Tivadar gróf és Holló Lajos, a balpárt részéről pedig Szappanos István, Babocsay Sándor és Csépan Géza.

Az értekezletről kommunikét nem adtak ki, hanem csak annyit hallani róla, hogy Kossuth Ferenc kijelentette, hogy ő sem szövetkezni, sem kooperálni nem akar s az indemnitást megszavazza Khen-Héderváry grófnak választási célokra s egyben azonban bizalmatlanságot is szavaz a kormánynak. A konferencia hír szerint nem végződött egyöntetű megállapodással s ezért Justhék nem is vettek részt a pártközi konferencián.

A pártközi konferencia.

Budapest, január 21. (A „Torontál” eredeti távirata.) A függetlenségi pártok értekezlete után Gál Sándor, a képviselőház elnökének elnöklése alatt a parlamenti pártok vezetői a képviselőház munkarendjének megállapítása végett ma déli 1 órakor pártközi értekezletre gyűltek össze. Az értekezleten megjelentek: a függetlenségi Kossuth-párt részéről Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf, Tóth János és Bethlen István gróf, az alkotmánypárt részéről Andrássy Gyula gróf, Széll Kálmán és Nagy Ferenc, a néppárt részéről Zichy Aladár gróf és Molnár János, a balpárt részéről Szappanos István, Babocsay Sándor és Csépan Géza, a demokraták részéről Vázsonyi Vilmos és Bródy Ernő a horvátok részéről Medakovics Bogdán, és a pártonkívüliek részéről Bánffy Dezső báró és Eötvös Károly.

Az értekezleten a Justh-párt nem vett részt, a nemzetiségiek részéről meghívott Mihályi Tivadar pedig táviratilag kimentette magát. A pártközi konferenciáról

hivatalos jelentést nem adtak ki, politikai körökből eredő értesülés szerint azonban miután a konferencián Justhék nem vettek részt, Andrássy Gyula gróf pedig kijelentette, hogy ő és pártja még nem foglalt állást Khuennal szemben, az értekezlet megállapodás nélkül oszlott szét.

A miniszterelnök a pártvezéreknél.

Budapest, jan 21. (A „Torontál” eredeti távirata.) Khen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök ma délelőtt megkezdte látogatásait a pártok vezetőinél. A miniszterelnök elsősorban délelőtt 10 órakor Széll Kálmánt, az alkotmánypárt elnökét kereste fel, akivel másfél óra hosszat tanácskozott.

Innen a miniszterelnöki palotába ment, ahol Rauh Pál báró horvát bánt fogadta, majd pedig József főherceghez ment tisztelegni. A miniszterelnök délután folytatja látogatásait a pártok vezetőinél.

Héderváry gróf Jósef főherceg-nél.

Budapest, január 21. (A „Torontál” eredeti távirata.) Khen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök ma délelőtt háromnegyed 11 órakor József főherceghez ment, aki a miniszterelnököt hosszabb magánkihallgatáson fogadta. Felhivatalos jellegű közlemény szerint a kihallgatáson különböző ügyekről tárgyaltak.

Az angol választások.

Budapest, január 21. (A „Torontál” eredeti távirata.) Ma reggeli londoni távirat szerint éjjeli 1 óráig a választások eredménye a következő: Megválasztottak 163 unionistát, 137 liberálist, 29 munkáspártit 53 nacionalistát.

A bosnyák alkotmány.

Budapest, január 21. (A „Torontál” ered. távirata.) Mint Szerajevóból jelentik, ottani jól informált körökben már beszélnek egyet-mást a bosnyák alkotmányról s a hírek szerint egyidejűleg fogják életbe léptetni az államtvényeket, a tartománygyűlési választási törvényeket, az egyesületekre és gyűlésekre vonatkozó szabályzatokat, nemkülönben a kerületi képviselők alakítására és működésére vonatkozó törvényeket is.

Határidő-üzet.

Budapest, jan. 21. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli záratkor a következő árakat jegyezték:
Buza (áprilisra) 28 40 — —
Buza (októberre) 23 86 — —
Rozs (áprilisra) 19 72 — —
Zab (áprilisra) 15 22 — —
Tengeri (májusra) 13 38 — —

Takarékpénztári közgyűlések.

Január 22. A zichyfalvi takaré- és hitel-egylet mint részvénytársaság közgyűlése.
Január 23. Az első torontálszécsányi takarékpénztár mint részvénytársaság közgyűlése.
Január 25. Torontáli központi hitelszövetkezet közgyűlése.
Január 27. A torontálvármegyei takaré- és hitelbank közgyűlése.
Január 28. Az ittebei takarékpénztár részvénytársaság közgyűlése.
Január 29. A beodra-karlovai takarékpénztár részvénytársaság közgyűlése.
Január 30. A magyarittebei központi hitelszövetkezet közgyűlése.
Február 1. A nagybecskereki takaré- és előleg-egylet r.-t. közgyűlése.
Február 2. A nagybecskereki népbank részvénytársaság közgyűlése.
Február 3. A nagybecskereki takarékpénztár közgyűlése.
Február 6. A torontáli agrárbank r.-társaság közgyűlése.
Február 8. A párdányi takarékpénztár mint részvénytársaság közgyűlése.
Február 7. A temesvári földbérleti és parcellázó bank r.-t. közgyűlése.
Február 10. Az eleméri takaré- és előleg- és hitelszövetkezet közgyűlése.
Február 14. A nagyteremiai takarékpénztár közgyűlése.

Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.

Arlejtési hirdetmény.

A nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 83564/1909. sz. alatt kelt rendeletével Rudolfsnádnál községben emelendő állami elemi iskola építési munkálatait

engedélyezte. A fent említett munkák biztosítása céljából folyó évi január 31-én d. e. II órára Rudolfsnádnál községhez tartandó zárt ajánlati és utána szóbeli versenytárgyalás hirdették az alábbi feltételek mellett:

1. A versenytárgyaláson minden hazai iparos részt vehet, ki ipara gyakorlására hatósági engedéllyel bír. Azon pályázók, kik a szóban levő munkát teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és képesítését okmányilag igazolni.

Azon ajánlattevők, kik alólírott hivattal üzleti összeköttetésben még nem voltak, tartoznak megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamarai bizonylattal igazolni, melyhez vállalatuk telepe tartozik.

2. Ajánlat tehető az összes munkákra és munkanemenként külön-külön is, de csak a fő- és melléképületekre együttesen.

3. A fent említett munkálatok költségeiből 60000 korona csak az 1911. év elején lesznek a nagymélt. vallás- és közokt. miniszter ur által folyósítva, mindazon által a munkák a munkaátadás napjától számított 8 nap alatt megkezdendők és legkésőbb 1910 évi október 1-ig befejezendők.

4. Az ajánlatok pecséttel lezárt borítékban, 1 koronás bélyeggel ellátva és szabályszerűen kiállítva

„Ajánlat a Rudolfsnádi állami el. iskola építési munkálataira”

felirattal ellátva, legkésőbb a kifizető nap d. e. 10 órájáig Rudolfsnádnál község előjáróságához nyújtandók be. Szabálytalanul kiállított, vagy később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

5. Csakis azon ajánlatok vétetnek figyelembe, melyek a rendelkezésre bocsátott nyomtatványok felhasználásával az egységárak és végösszegek pontos beírása és a végeredmények számokkal való pontos feltüntetésével adatnak be.

6. Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt és az ajánlati költségösszeg 5%-ának megfelelő bántpénzről kiállított adóhivatali letéti nyugta csatolandó. Bántpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.

7. Alánlattevők ajánlataikkal az árlejtés napjától számított 60 napig maradnak kötelezettségben és bántpénzük csakis a felsőbb hatóság döntése után fog visszadatni.

8. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek Rudolfsnádnál község jegyzői hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott fognak a költségvetések drb.-ként 1 kor., az ajánlati lapok pedig 30 fill. előállítási áron a jelentkező vállalkozóknak kiadatni.

9. A munkálat elnyerője a munka teljesítéséhez csakis oly anyagokat és berendezési tárgyakat építhet be, melyek a magyar szent korona országai területén állítatnak elő és termeltetnek; a munkához pedig magyar honos műszaki erőket, iparosokat, munkavezetőket és munkásokat köteles alkalmaztatni.

Ezen kötelezettségében az alólírott községi előjáróság és a nagybecskereki államépítészeti hivatal közegei ellenőrzésének veti magát alá.

Amennyiben építési anyagok és berendezési tárgyak Magyarország területén be nem szerezhetők, külföldről való beszerzésre csakis a felsőbb hatóság adhat indokolt esetekben engedélyt.

10. Munkát elnyerő vállalkozó köteles a munkák tartósságáért a részletes feltételekben megállapított határidőig jót állani és a letett 5%-os bántpénzt 10%-os biztosítékra kiegészíteni.

11. Alólírott községi előjáróság a beérkezett ajánlatok között, az ajánlott árakra való tekintet nélkül, szabadon választ.

Rudolfsnádnál, 1910. évi január 12.

Ferch, jegyző. 66-33 Teszling, bíró

MEGHIVÓ.

A párdányi takarékpénztár mint részvénytársaság 1910. évi február hó 6-án délelőtt 10 órákor tartja saját helyiségében a

XXVII. rendes közgyűlését,
melyre a t. c. részvényesek ezennel meghivatnak.

Napirend:

1. A közgyűlési elnök megválasztása.
2. A két közgyűlési jegyzőkönyvhitelesítő kijelölése.
3. A mérleg, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek felolvasása és a felmentvény megadása.
4. A nyereség felosztása.
5. Indítványok.

Jegyzet. 19. §. Közgyűlésen csak azon részvényes szavazhat, kinek nevére a részvény legalább egy hónappal a közgyűlés előtt a részvénykönyvbe iratott, aki részvényeit, le nem járt szelvényeivel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt átvételi elismervény mellett a társaság pénztáránál leteszi.

Párdány, 1910. évi január hó 17-én.

79-1.1

Az igazgatóság.

MEGHIVÓ.

A „Nagybecskereki ipartestület” 1910. évi január hó 30-án délután 2 órákor, az alapszabályok által előírt számú tagok meg nem jelenése esetén pedig folyó évi február hó 6-án délután 2 órákor a megjelent tagok számára való tekintet nélkül a volt kir. törvényszék tárgyaló termében tartja

rendes évi közgyűlését,

melyre a t. tag urak tisztelettel meghivatnak.
Nagybecskerek, 1910. évi január hó 11-én tartott rendes havi előjárósági ülésből.

Ádám Mátyás,
ipt. jegyző.

Seprős Valter,
elnök.

NAPIREND:

1. 1909. évi beszámoló jelentés.
2. Felmentvény megadása.
3. Előjáróság leköszönése.
4. Ad hoc elnök választása.
5. Egy elnök, 2 alelnök, 20 előjárósági rendes, 4 póttag, 3 számvizsgáló és ügyész választása.
6. Az 1910. évi költségvetés jóváhagyása.
7. Esetleg beérkezett indítványok.*
8. Jegyzőkönyvhitelesítők választása.

* A napirendre ki nem tűzött indítványok csak azon esetben vétetnek a közgyűlésen tárgyalás alá, ha tiz tag aláírásával legalább 8 nappal a közgyűlés napja előtt az előjárósághoz beadtak.

Einladung.

Die „Nagybecskereker Gewerbe-Korporation“ hält am 30. Januar l. J., bei Nichterscheinenden der nötigen Anzahl von Mitgliedern aber am 6. Feber l. J. ohne Rücksicht der erscheinenden Anzahl von Mitgliedern, **jedesmal um 2 Uhr Nachmittags** im Verhandlungs-Saale des gewesenen königl. Gerichtshofes seine **ordentliche**

Jahres-Generalversammlung

ab, wozu sämtliche Herren Mitglieder hiermit freundlichst eingeladen werden.
Nagybecskerek, aus der am 11. Jänner l. J. abgehaltenen Vorstandsgesung.

Matthias Adam, **Walter Seprős,**
Notar. Präfes.

Tagesordnung:

1. Rechenschaftsbericht pro Jahr 1909.
2. Erteilung des Abjutoriums.
3. Abdankung der Vorsteherung.
4. Wahl eines Präfes ad hoc.
5. Wahl eines Präfes, 2 Vizepräfes, 20 Vorsteherungsmitglieder, 4 Ersatzmitgliedern, 3 Rechnungsrevisoren und eines Kassals.
6. Gutheißung des Budgets pro Jahr 1910.
7. Eventuell einlaufende Anträge.*
8. Wahl der Authentifikatoren.

* Auf die Tagesordnung nicht gestellte Anträge werden nur dann verhandelt, wenn sie mit der Unterschrift von 10 Mitgliedern versehen, zumindest 8 Tage vor der Generalversammlung bei der Vorsteherung eingereicht werden.

10325/1909. tkvi sz.

85-1.1

Árverési hirdetmény.

A perlaszi kir. jár. bíróság, mint tkvi hatóság az előterjesztett kérelem folytán dr. Handler Lázár nagybecskereki ügyvéd által képviselt Hirtenstein Mór nagybecskereki kereskedő cég javára 800 korona tőke, ennek 1909. évi január hó 15-től járó 5% kamatai, 7 kor. 55 fill. óvási, 1/3% váltó-díj, 129 kor. 20 fill. és 29 kor. 36 fill. már megállapított, 22 kor. 45 fill. jelenlegi s a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881: LX. t. c. 144. §-ai alapján és 146. §-ai értelmében Ghilezán Jolán és Ghilezán Sándor écskai lakosok ellen az ezen kir. jár. bir. területén, Perlasz község határában fekvő és a perlaszi 1636. sz. tljkvben foglalt:

1. 2866. hrsz. 8 h. 649 □-öl szántó fele részére 1294 kor. ;
2. 3196. hrsz. 3 h. 1350 □-öl szántó fele részére 279 kor. ;
3. 4280. hrsz. 10 h. 226 □-öl szántó fele részére 1502 kor. ;
4. 4652. hrsz. 4 h. 364 □-öl szántó fele részére 312 kor. ;
5. 5595. hrsz. 7 h. 1395 □-öl szántó fele részére 1230 korona kikiáltási árban az árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közzhírré teszi.

A nyilvános árverés a kir. járásbíró-ság, mint tkvi hatóság hivatalos helyiségében 1910. évi febr. 8-ik (nyolc) napjának d. e. 9 órájkor fog megtartatni a következő ugy a tkvi hivatalban, mint Perlasz s a szomszédos községek községházában kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár fentebb olvasható.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-án alól nem fognak eladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Perlaszon, 1909. évi december 11-ik napján, a kir. járásbíró-ság, mint telekvi hatóságnál.

Bodnár,
kir. albiró.

DIJNOK,

ki már jegyzői irodában alkalmazva volt, 2 kor. napidíj mellett

folyó évi február hó 1-től

állandó alkalmazást nyerhet. Kérvények alólirotthoz benyújtandók.

Perlasz, 1910. évi január 18-án.

Vuchetich Árpád, jegyző.

78-2.2

Nyomatott Pleitz Fer. Pál kiadónál Nagybecskereken.



Mi a

dr. Oetker-féle

sütőpor?

Dr. Oetker sütőpora

tökéletes, higiénikus és orvosok által ajánlott pótszere az élesztőnek. Egy csomag a 12 fill. tartalmazza a szükséges élesztőerőt, mely egy fél kgr. liszthez szükséges.

Kapható a legtöbb konzumáru kereskedésekben, drogériákban stb., a milliányi esetekben bevált receptekkel együtt.

18-11.1

A nagybecskereki katonai hadastyán-egylettől.

Meghívó.

Dr. Perisics Zoltán ur védnöksége alatt álló „Első nagybecskereki magyar katonai hadastyán- és betegsegélyző egyesület” 1910. évi február hó 13-án, az esetleg alapszabályszerűleg megkivánt számú tagok meg nem jelenése esetén pedig folyó évi február hó 20-án, tekintet nélkül a megjelenő tagok számára, mindig délután 2 órákor, a helybeli ipartestület helyiségében

rendes évi közgyűlését

tartja, melyre a t. c. tag urak ezennel tisztelettel meghivatnak.

Nagybecskerek, 1910. évi január 15.

Marschall János,
jegyző.

Pierre János,
elnök.

Napirend:

1. Hitelesítők választása.
2. Zárszámadás és a mérleg előterjesztése és jóváhagyása.
3. Felmentvény megadása.
4. Kilenc választmányi tag, öt póttag és három számvizsgáló választása.
5. Esetleg beérkezett indítványok.

Jegyzet. Napirenden ki nem tűzött indítványok csak azon esetben vétetnek a közgyűlésen tanácskozás alá, ha ezek legalább 8 nappal a gyűlés napja előtt a felügyelő-bizottsághoz beadtak.

85-1.1

HIRDETÉSEK

FELVÉTETNEK A

„TORONTÁL”

KIADÓHIVATALÁBAN.